

Хальмг Танһчин
Городовиковск района
муниципальн бурдэцин
суруһлин һардһн



Управление образования
Городовиковского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия

359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06

E-mail: goruoagrmo@yandex.ru

№ 228

« 29 » марта 2022г.

Заместителю
Главы Администрации
Городовиковского РМО РК
Б.В. Очировой

На запрос от 28.03.2022г. № 01/1-12-0257

п.2 О результатах проведенного социально-психологического тестирования в общеобразовательных организациях, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ

На основании Приказа Министерства образования и науки Республики Калмыкия от 06.10.2021г. № 1309 « О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях республики» и рамках реализации подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками, алкоголем и их незаконному употреблению», с 18 октября по 07 ноября 2021г. среди обучающихся общеобразовательных организаций Городовиковского района, достигших возраста 13 лет, начиная с 7 по 11 класс проведено социально-психологическое тестирование. (далее СПТ)

Тестирование проводилось с помощью автоматизированной системы дистанционного анкетирования в режиме онлайн через портал анонимного психологического тестирования, в наличии имелись информированные согласия в письменной форме обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, и информированные согласия в письменной форме одного из родителей (законного представителя) обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет.

Методический комплекс представлял собой набор психодиагностических шкал, направленных на измерение готовности (склонности) к проявлению отдельных форм отклоняющегося поведения, в том числе к употреблению психоактивных веществ.

Всего в тестировании приняло участие 542 несовершеннолетних, из них у 11 человек выявлен фактор риска потребления наркотиков (МКОУ «ГСОШ № 1» - 3 чел., МКОУ «ГМГ им. Б.Б.Городовикова» – 3 чел., МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» – 1 чел., МКОУ «Чапаевская СОШ» – 3 чел., МКОУ «Кировский сельский лицей» – 1 чел.) что составляет 0,02 % от количества обучающихся прошедших СПТ. Законные представители (родители) 11 обучающихся, находящихся в зоне риска от прохождения второго этапа СПТ отказались. (В ОО имеются письменные отказы от законных представителей, родителей).

Необходимо иметь в виду, что данные показатели характеризуют лишь возможные вовлечения несовершеннолетних в зависимость и слабую сопротивляемость социуму в вопросе приема и использования наркотических средств и не могут быть использованы как показатели для выявления наркозависимости.

Выводы. Тестирование направлено на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление психоактивных веществ. Тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики, а позволяет изучить особенности подростков и способности управлять своим

поведением, умении контролировать свои эмоции, готовность к необдуманным поступкам, умении разрешать трудные ситуации.

В ходе тестирования были определенные трудности при ответах, так как вопросы были непонятны детям, имело двойной смысл и сложное построение. Приходилось объяснять то или иное выражение, что затрудняло процесс выполнения и занимало много времени. Скорость Интернета во время прохождения тестирования была очень низкой.

Так как СПТ носит, прежде всего, профилактический характер и призвано удержать подростков от первых «экспериментов» с наркотиками, необходимо своевременно принять необходимые меры профилактики.

Психологами или ответственными за проведение тестирования педагогами были проанализированы результаты респондентов группы с повышенной тревожностью, найдены проблемные «зоны» рискогенности и согласно выявленному, определены направленность и содержание профилактической работы в индивидуальном порядке.

С обучающимися, где выявлена повышенная вероятность вовлечения педагогами-психологами проводилась индивидуально-профилактическая работа с подростками на позитивное мышление и здоровый образ жизни (включая наглядные пособия, стенды, конкурсы рисунков и плакатов и т.д.), также коллективные мероприятия: классные часы на тему пропаганды здорового образа жизни, недопустимости употребления психоактивных веществ с привлечением инспекторов ПДН. Проведены мероприятия: уроки здоровья антинаркотической направленности с привлечением школьных медсестер.

В течение учебного года ведется просветительская работа с родителями: родительские собрания, размещение на сайтах ОО, в группах родителей Телеграмм информацию о причинах, приводящих к первой пробе, о мерах по предотвращению употребления подростками психоактивных веществ, о новых видах химических веществ, представляющих угрозу здоровью подростков (никотиновые пеки, сниффинг, спайс и т.п.), а также об ответственности родителей за ненадлежащий контроль над детьми.

Начальник Управления образования
Городовиковского РМО РК:



Л.С. Петренко